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PRIMJENE GOOGLE EARTHA U GEODEZIJI I KARTOGRAFIJI – IZBOR IZ LITERATURE

Google Earth, virtualni globus koji se mišem može pokretati u svim smjerovima, stavljen je 
na mrežu 2005. Zemljina površina prikazana je satelitskim snimcima i za neka područja 
aerosnimcima. Rezolucija je različita, npr. u Mađarskoj 2,5 m, Slovačkoj 0,5 m, Češkoj 0,1 
m – 0,5 m, na Balkanu 2,5 m, u mnogim većim gradovima Europe 0,3 m, 0,15 m, a u Pragu 
čak 0,1 m. U manje naseljenim dijelovima svijeta rezolucija je globalno 15 m. Za bilo koju 
točku pokazanu mišem na ekranu su vidljive geografske koordinate s preciznošću od stotin-
ke sekunde u WGS84 i visina u metrima. Za prikaze na ekranu primijenjena je opća per-
spektivna projekcija vrlo bliska ortografskoj projekciji. Sva potrebna objašnjenja vezana uz 
alate, načine prikaza, slojeve, uređivanje, pomoć i ostalo dostupna su danas u Google Earthu 
na više od 40 jezika, među njima i na hrvatskom (Wikipedia 2016).

Google redovito ažurira snimke pa su za pojedine dijelove Hrvatske snimci iz 2016. godine. 
Dobavljači snimaka visoke rezolucije su CNES / Astrium i DigitalGlobe.

Google Earth sadrži i nekoliko slojeva koji se mogu uključiti, među ostalim granice, ceste, 
mjesta, 3D zgrade te nekoliko alata od kojih je jedan i alat za mjerenje duljina. Da bi se 
dobila mreža meridijana i paralela, treba birati Prikaz i potom Mreža. Google Earth uklju-
čuje i NASA-in digitalni model reljefa SRTM koji omogućuje perspektivni prikaz krajolika. 
Treba birati Alati potom Opcije i uključiti Prikaz terena.

Slika 1. Pulska arena u Google Earthu.
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Veliki napredak napravio je Google u posljednje vrijeme u 3D prikazu zgrada mnogih europ-
skih gradova. Provjerom smo utvrdili da u Hrvatskoj takvi prikazi postoje za ove gradove: 
Zagreb – približno sjeverno od Save, Split, Rijeku, Pulu (slika 1), Zadar, Trogir, Omiš, Ka-
štela, ali i za Bibinje, Sukošan, Petrčane, Fažanu, Valbandon, Stinjan, Medulin, Premanturu 
i Banjole.

U proteklih jedanaest godina Google Earth našao je primjenu u mnogim granama ljudske 
djelatnosti pa tako i u geodeziji i kartografiji. Iako je prema podjeli znanosti u Hrvatskoj 
kartografija grana geodezije, istaknuta je u naslovu uz geodeziju jer po nekim svojim aspek-
tima kartografija spada i u društvene znanosti. U ovom kratkom prikazu želimo skrenuti 
pozornost na radove u kojima se autori bave primjenom Google Eartha u geodeziji i karto-
grafiji i u tu smo se svrhu poslužili Google Scholarom.

Google Scholar pronalazi 3370 publikacija koje u naslovu imaju Google Earth. Od tih 3370 
publikacija 822 imaju u naslovu Google Earth i jednu od ovih riječi: visualization (106 na-
slova), maps (104), mapping (76), surveying (14), GPS (88), GIS (122), cartography (8), 
accuracy (16), application (144), research (63), education (43), teaching (38). Pretraživanje 
je obavljeno od 19. do 31. svibnja 2016.

Između 822 publikacije izdvojeno je 18 naslova koji svi na internetu imaju pune tekstove. 
Poveznice na pune tekstove nisu uključene u tekst jer se lagano dobivaju upiše li se u od-
govarajuće polje Google Scholara prvih nekoliko riječi iz naslova pojedinog rada. Bibliograf-
ski podaci preuzeti su iz Google Scholara s copy i paste uz neke nužne dopune. Naslovi su 
poredani kronološki.
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Nedjeljko Frančula

POLOŽAJNA TOČNOST SNIMAKA GOOGLE EARTHA NA PODRUČJU RIMA

U posljednje vrijeme sve veći broj istraživača koristi se snimcima Google Eartha (GE) u 
različitim tehničkim i znanstvenim projektima. Na osnovi citiranih radova o primjeni sni-
maka GE-a u većem broju znanstvenih istraživanja Pulighe i dr. (2016) ističu da, prema 
njihovim saznanjima, nedostaju istraživanja i analize položajne točnosti snimaka vrlo visoke 
rezolucije posebno u gradskim područjima.

Stoga su u ovdje citiranom članku analizirali položajnu točnost snimaka visoke rezolucije 
GE-a na području grada Rima. Područje istraživanja omeđeno je autocestom Grande Rac-
cordo Anulare koja u duljini od 63 km okružuje urbano područje Rima ukupne površine oko 
344 km2. Treba naglasiti da je područje istraživanja približno ravno i da je visinska razlika 
između najniže i najviše točke 137 m.

GE uključuje različite satelitske snimke, npr. SPOT5, Landsat, IKONOS, QuickBird, GeoE-
ye-1, Worldview-1, Worldview-2. Ako se zumira pojedino područje, metapodaci uključuju 
jedino proizvođača snimaka i datum snimanja. Rezoluciju je moguće procijeniti jedino na 
osnovi veličine vidljivih objekata. U istraživanju su se služili snimcima iz srpnja 2007. 
(GE07), studenoga 2011. (GE11) i lipnja 2013. (GE13). Procijenili su da je rezolucija tih 
snimaka oko 30 cm i da se vjerojatno radi o aerosnimcima.

U ocjenjivanju točnosti snimaka GE-a kao kontrolne točke poslužilo je 57 točaka tzv. Punti 
Fiduciali (PF), koje se primjenjuju pri osuvremenjivanju talijanskih katastarskih karata i 
41 točka određena GPS-om. Iz praktičnih razloga, prvenstveno cijene, područje istraživanja 
ograničeno je na centar grada ukupne površine oko 88 km2..Položaj kontrolnih točaka za 




